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ATA N° 021 / 2025 (Ordinária) 

 
Aos 20 (vinte) dias do mês de maio do ano de 2025, às 18h00min, no Plenário 17 de Abril, da Câmara 

Municipal de Vereadores de Capão do Cipó, reuniram-se os Vereadores desta Casa Legislativa para 

mais uma Sessão Ordinária do ano de 2025. Havendo número regimental de vereadores, o Senhor 

presidente, declara aberta a sessão: “Sob a Proteção de Deus, iniciamos nossos trabalhos”. Após, o 

senhor presidente passa a palavra ao 1º Secretário para que proceda a leitura da ata 020/2025, da 

Sessão Ordinária do dia 13/05/2025, que foi aprovada por unanimidade. Após, o Senhor Presidente 

chama os vereadores para fazerem o uso da Tribuna de seu espaço regimental de 05 minutos. 

VEREADOR TIAGO GERMANO CAZARTELI ROSADO (MDB): O vereador fica com 07 (sete) 

minutos, pois o vereador Ibanez Garcia cedeu 02(dois) minutos do seu tempo regimental. 

Senhor presidente, demais colegas vereadores, vereadoras, funcionários da Casa, munícipes que se 

fazem presente, ouvintes da Cipoense, seu boa noite a todos. Primeiramente, gostaria de colocar, 

conversando com o vereador Diego, a situação do nosso trator, do Budny, para botar a par da 

situação. Fala que a Prefeitura entrou em contato com a empresa que os havia vendido o trator, e não 

obtiveram resposta de volta, agora, nessa última segunda-feira, tiveram uma audiência diretamente 

com a fábrica, que os colocou não saber do ocorrido, que a empresa representante não tinha passado 

nada dos problemas do trator, e, até segunda-feira ou terça, dará uma resposta sobre o que será feito 

sobre o mesmo. Então, é só colocar a par para os munícipes e os vereadores que os trâmites estão 

sendo feitos, e a parte burocrática, como todos sabem, não é muito fácil. Bom, também não poderia 

deixar, e “a gente”, por mais que seja situação, ou oposição, como alguns colegas, tem que vir aqui 

defender a população, então, diz que hoje teve uma queixa de um produtor rural, produtor de leite, 

que está aguardando um serviço de plantio, lhe falou que há quarenta dias, então, espera que, por 

mais que trabalhe “lá”, às vezes, falta um pouco de organização da parte do secretário, inclusive, esse 

vereador já pediu transferências para Obras, porque, se o mesmo, que é vereador, não tem voz para 

poder opinar ou dar ideias para um secretário, então está no lugar errado. Mas, acredita que vá 

continuar, porque dificilmente alguém que queira vir trabalhar em cima de um trator. Diz ser um 

trabalho que faz com gosto, gosta de trabalhar, gosta de estar em contato com a população, ouvindo 

os munícipes, e é uma maneira de trabalhar e fazer a melhor visita, como diz assim, sabendo as 

necessidades de cada um. E, vê que aí o secretário faz “videozinho”, dizendo que está com mais de 

noventa por cento dos serviços prontos, e, na verdade, de ontem para cá, teve mais de dezesseis 

produtores esperando serviço, então, a situação não é bem essa. Já passou para o prefeito a 

situação, então, tem que vir aqui defender, primeiramente, produtores de leite, que acha que têm que 

ter uma linha diferenciada, porque esse pessoal, e o mesmo, como tirou leite por oito anos, sabe 

como é que é, um dia a dia de um produtor rural que tira leite, sabe as dificuldades do dia a dia, e está 

aqui para defender os produtores que, noventa por cento dos nossos produtores, nossos munícipes, 

são rurais. Então, diz que está faltando alguma coisa, está faltando alguma coisa na Agricultura, 
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espera que melhore, estão aqui não querendo... “um minuto do vereador Ibanez”. Então, quer “que a 

coisa ande”, indiferente de lado partidário, vê alguns erros de organização, e espera que melhore, 

porque isso só cria ônus para a Prefeitura e para os produtores. Então, a sua preocupação é essa, 

tem pedidos de março que não foram feitos ainda, vamos, pelo jeito, a julho, plantando aveia, pela 

primeira vez na história, nós tivemos mais de trinta dias sem chover, trinta dias sem chover, achou 

que em trinta dias iriam terminar, e, até agora, não terminamos. E, alguns falam que é só o três trator, 

mas quando assumiram, em dois mil e vinte e três, tinha só três trator, “mais um minuto do colega 

Ibanez”, e aí tinham só três tratores e fizeram, dia dez de maio, o Adair assumiu dia três de abril, e dia 

dez de maio encerraram essa planta e vinha chovendo uma vez por semana. Então, está faltando 

alguma coisa e espera que se corrija, porque aqui, não vem aqui, “passar panos quentes”, porque é 

Governo, ou porque é companheiro, então, aqui, a parte é fiscalizar e cobrar o que o povo os cobra 

“ali fora”. Que deixe bem claro, nada pessoal, apenas a questão que recebem cobrança e têm que vir 

aqui e colocar para a população o que realmente está acontecendo, “entendeu?” assim para os 

colegas, assim como fala para o prefeito, falou para o prefeito, então, esse é um depoimento de 

pessoas que estão esperando o seu serviço e, até agora, não recebe. Então, tem pessoas que 

passaram três, quatro vezes na frente da casa e, até agora, não foi feito serviço, isso não pode 

acontecer. Era isso, presidente, volta no tempo de líder. Agradece e devolve a palavra à Mesa. 

VEREADORA ANGELA CRISTINA ZUCOLOTTO DIEDRICH (PROGRESSISTAS): A vereadora fica 

com 07 (sete) minutos, pois o vereador Diego Nascimento cedeu 02 (dois) minutos do seu 

tempo regimental. Boa noite Senhor presidente, boa noite colegas vereadores e colegas vereadoras, 

público que se faz presente, colaboradores desta Casa, os munícipes, que os ouvirão mais tarde 

através da 87, que os acompanham pelas redes sociais, seu boa noite a todos. Realmente, também é 

dessa posição, de que, quando vêm aqui, todos foram eleitos e querem a evolução do Município, acha 

que o interesse e o objetivo é comum, independente de partido, querem a evolução do Município, às 

vezes, quando falam alguma coisa, ou questionam alguma coisa, às vezes, são taxados de que 

querem impedir as coisas, de fazer as coisas acontecerem, na verdade não, na verdade o que 

querem é que as coisas sejam feitas, da melhor forma possível, para atender, principalmente aqueles 

que pagam as contas desse Município, que são os munícipes, e o Município cresça e se desenvolva, 

da maneira correta. Então, quando falam alguma coisa, é sempre nesse sentido, de buscar o melhor 

para o desenvolvimento do Município, por exemplo, quando votam os projetos, contrários aos 

projetos, não é porque são contra as pessoas ou contra o emprego das pessoas, não é isso, mas 

querem que as coisas sejam da forma como elas devem ser, corretamente, para não gerar ônus, 

depois, para o Município, porque quem vai pagar a conta é o munícipe. E, um exemplo disso, é uma 

ação agora, por exemplo, que o seu esposo, Giovani, servidor público da Prefeitura, ganhou uma 

ação na Justiça que vai dar um impacto financeiro em toda a Prefeitura, praticamente inviabilizar, se 

persistir, como na primeira ação, se continuar desta forma, porque vai impactar a vida funcional de 

todos os demais servidores. Diz estarem brincando que é “a ação do fim do mundo”, porque isso vai 

dar um impacto, só a do Giovani vai dar cem mil, imagina isso replicado com todos os funcionários 

públicos do Município. Então, é por isso que, quando votam um projeto, querem que ele seja correto, 

para não gerar ônus “lá na frente”, para não gerar ação judicial “lá na frente”, que vai impactar a vida 



 0231 

dos munícipes, porque, até agora, não se lembra, não se recorda, de nenhuma ação que funcionário 

tenha perdido para a Prefeitura aqui no Capão do Cipó, nenhuma, é por isso que discutem os projetos 

aqui, “né vereador?” por isso que querem as coisas, da forma, mais correta possível, para não onerar, 

porque esse dinheiro “vai cair” para o funcionário, que não recebeu da forma, como deveria ser, e 

quem é que vai pagar a conta? Cita que vai faltar o dinheiro lá na Saúde, vai faltar o dinheiro para a 

estrada, vai faltar o dinheiro para o transporte escolar, em outras “pontas” vai acabar faltando, então, 

não são contra, são a favor do desenvolvimento do Município e de todas as pessoas que dependem 

do Município. Agora, temos aí, ainda, acontecendo as nomeações dos novos colegas concursados, e 

sabem que os concursados têm prioridade sobre os contratos, então, por mais que tenha sido para 

cadastro de reserva, tem muitas vagas que existem, lá no concurso está como cadastro de reserva, 

mas está sendo ocupada por um contrato, funcionário que passou no concurso entra na Justiça, vai 

ganhar. Então, têm que pensar todas as questões, têm que fazer tudo, muito bem pensado. Depois 

disso, gostaria de falar hoje, além disso, que fez hoje uma Indicação, vereadores, para melhorar “lá”, o 

site da Prefeitura, para colocarem mais informações no site da Prefeitura, para facilitar a vida do 

munícipe ou de quem precisa dos serviços da Prefeitura. Uma das coisas que pediu “lá”, citando o 

vereador Diego, é a questão do protocolo online e o acompanhamento de protocolo online, porque 

acha que isso é uma das coisas que está falhando bastante na nossa Prefeitura, não é de hoje, e 

pode melhorar. Diz ter feito um protocolo, a previsão era para o dia quatorze, hoje foi lá na Prefeitura 

e ainda não estava, estava digitalizado, mas não estava pronto para lhe entregar a informação que 

pediu. Então, de repente, isso facilita a vida do pessoal, evita da pessoa ter que “fazer correria” até a 

Prefeitura, pode acompanhar online. Também, junto aos processos seletivos e concursos, uma aba de 

acompanhamento das nomeações, vários municípios têm, a pessoa acompanha quem já foi 

nomeado, quem não foi nomeado, fica legal, no menu das licitações, incluir a descrição dos objetos 

das licitações, porque está lá “dispensa 14”, mas aí você tem que abrir a dispensa para saber do que 

você trata, e a Lei de Acesso à Informação diz que tem que ser de fácil acesso, então, “vamos 

facilitar”. E, outras coisas, assim como os plantões, os telefones para plantões lá, como serviço de 

utilidade pública, na abertura do site da Prefeitura fica “bacana”, porque, às vezes, a pessoa não é 

daqui, não sabe um contato, precisa de emergência, a primeira coisa que se faz, quando precisa de 

um contato, é abrir uma página de uma Prefeitura, então DEMAC, Saúde, essas coisas lá. Então, a 

sua Indicação, sua sugestão aí para melhorar os serviços para a comunidade. Também fez alguns 

pedidos, gostaria de fazer alguns pedidos aqui, de algumas estradas no assentamento, foi procurada, 

inclusive, a mesma é “prof” lá no assentamento, tem um aluno que, às vezes, na noite, ficam impedido 

de buscá-lo, porque a estrada está bem sem condição, lá na “entrada do seu Antônio Boca”, se é 

ônibus grande, não entra. Seu Ciro também está precisando desentupir um bueiro lá, a dona Dina 

está com problema lá da “estrada dela”, também, então, vai deixar registrado aqui esses pedidos. 

Também, tem uma Moção aqui na Casa, aos servidores estaduais, que estão pedindo uma auditoria 

no IPÊ Saúde, contam com todos aqui, porque todos dependem do IPÊ. Então, gostaria de convidar 

os colegas a assinar essa Moção e enviar aos servidores do Estado. Seu muito obrigada. Agradece e 

devolve a palavra à Mesa. VEREADOR DIEGO SANTOS DO NASCIMENTO (PROGRESSISTAS): O 

vereador fica com 03 (três) minutos, pois cedeu 02 (dois) minutos do seu tempo regimental a 
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Vereadora Angela Diedrich. Senhor presidente, demais, colegas, ouvintes, funcionários, seu boa 

noite a todos. Em primeiro lugar, parabeniza o seu colega Tiago pela atitude, acha que “é por aí que 

têm que continuar”, aquilo que a comunidade os pede, independente do partido, tem que se cobrar, 

muito bela a atitude. Acha que essa Casa está aqui para trabalhar para a nossa comunidade, ficou 

contente, pelo que lhe perguntou sobre o trator, muito bem explicado, tem certeza que, dessa vez, vão 

conseguir devolver esse trator, porque, realmente, um trator com cento e poucas horas, com tanto 

defeito. E, grato à atitude rápida do pessoal da comissão, que está fazendo parte, que está tomando 

uma atitude drástica contra essa empresa, para que devolva esse trator e traga um trator, novamente, 

para o nosso Município, para trabalhar para o pequeno agricultor. Também, não pode deixar de falar, 

o pessoal lhe pediu, lá na comunidade de Tibúrcio, seu amigo Ademir Nascimento, precisa de umas 

cargas de pedra, descendo ali, quem vai ao Passo do Tibúrcio, onde morava o Rosalino Garcia “lá 

embaixo”, à esquerda, o transporte entra lá e, quando chove, não está conseguindo entrar lá para 

pegar o aluno. Também, no Rincão dos Vieira também foi cobrado, citando o colega Ibanez, que a 

patrola não passa “do Passo para lá”, então, pede ao secretário Henrique, juntamente com o seu 

compadre Edson, que dê uma patrolada naquela estrada ali, que tem o Maicon, o Ronaldo, o “Jota” 

Becker, o Renato, enfim que termina aquele serviço ali, que faz tempo que a patrola não cruza “da 

ponte para lá”, algo está acontecendo, ele lhe disse, porque chega até a ponte e não vai, não sabe o 

que está havendo. Também, sobre a audiência pública, quinta-feira, às quatorze horas, aqui na Casa, 

sobre o consórcio do lixo, muito importante que a comunidade cipoense, o Executivo, os vereadores 

venham discutir, muito importante, porque sabem que eles querem dobrar o preço desse consórcio 

para que nós pagamos, e não vão aceitar, estão aqui para trabalhar em defesa da nossa população, 

vão fazer uma conversa e ver o que é melhor para vocês, comunidade, porque querem o bem de cada 

um, e estão aqui unidos para trabalhar em defesa de vocês. Também, colegas vereadores, 

comunidade, no sábado, participou, em Santiago, do Encontro da Direita, em defesa dos nossos 

agricultores do nosso Município, foi um evento que reuniu vários partidos, lá de Santiago e dos outros 

municípios, onde foi tratado assuntos da agricultura. Diz ter feito a sua parte como defensor do 

agricultor, do pequeno, do médio e do grande, estão aí para trabalhar, porque são eles que pagam 

seus salários e muitos colocam ICM aqui no nosso Município, e é seu dever é defender a agricultura 

aqui no nosso Município. Seria isso, seu presidente, agradece. Agradece e devolve a palavra à Mesa. 

VEREADOR DILCIONE SILVEIRA DE OLIVEIRA (PROGRESSISTAS): Boa noite Senhor presidente, 

Mesa Diretora, colegas vereadores, vereadoras, os funcionários da Casa e os demais que irão ouvir. 

Começa hoje parabenizando a seus colegas da Saúde os técnicos de enfermagem, não é técnico de 

enfermagem, mas trabalha na Saúde, pois, hoje é o Dia do Técnico de Enfermagem e do Médico da 

Saúde da Família. Parabeniza eles, porque são exemplos ali na Unidade de Saúde, aquelas pessoas 

que estão trabalhando ali, então parabeniza a todos. Quer também convidar os produtores rurais e os 

empresários do Município para participar, amanhã, de uma manifestação em Santiago, no trevo do 

Posto Sim, amanhã vai se reunir um povo para discutir também esse problema da agricultura, que 

“está dando o que falar”, o Governo não se manifestou ainda. Hoje ficou feliz que já na Câmara, já no 

Senado passou, já foi vitorioso, mas, acredita que tem que ser sancionado pelo presidente, então fica 

aqui seu convite, os colegas que puderem ir, quer ver se vai, nem que seja depois das cinco horas, 
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quer ir lá também para estar junto com o povo, porque é os que vão nos manter com alimento na 

nossa mesa, o produtor é o que nós, as nossas riquezas do Estado, do País e do Município é através 

do produtor rural. Também, quer pedir para a Secretaria de Obras dar uma cruzada na estrada ali do 

Real, Rincão dos Vargas, Pinheirinho, foi onde andou, diz ser uma pena, pois a estrada estava em 

ótimo estado, estava boa a estrada, tinha sido feito um reparo, só que a chuva tornou a estragar a 

estrada e gostaria que se desse, tirasse a água da estrada, tem uns lugares que tem uns lagoões de 

água e gostaria que o secretário fosse lá e fizesse o serviço. Quer também agradecer ao DEMAC pelo 

serviço prestado, ficaram, acha que uma semana quase, com água muito fraca, chamava o DEMAC e 

ele ia lá e não conseguia achar o problema, porque quando é cano quebrado é fácil de conseguir 

achar, mas quando é um cano entupido, como diz, não é fácil, então eles ontem foram lá e, com todo 

o esforço, conseguiram achar onde é que estava o problema, a caixa ficou dois anos e meio sem 

tampa e juntou muita sujeira, bola de eucalipto que tem lá na beirada da caixa e daí, quando termina a 

água da caixa, que volta, dá muita pressão e aquelas “bolinhas” vão trancando os canos. Então, 

agradece a eles pelo trabalho prestado, e que sempre quando chama o DEMAC eles estão ali para 

participar. Quer deixar aqui uma reflexão sobre as redes sociais, que está “essa barbaridade” que está 

acontecendo desses bebês, acha que nasceu no tempo errado “sei lá”, não esperava “chegar a esse 

ponto”. Acha que o pessoal “bateu a cabeça”, terminou o amor, o ser humano está hoje, deixa o ser 

humano em casa, o avô, o pai em casa e, às vezes, diz não ser contra os cachorros, mas sai passear 

com os cachorros, perdeu aquele amor. E, agora, “mais essa”, estão levando até os “bebezinhos” 

para a Unidade de Saúde, para ser atendida pelo SUS, diz. Seria isso e volta no seu tempo de 

liderança. Agradece e devolve a palavra à Mesa. VEREADOR IBANEZ GARCIA DOS SANTOS 

(MDB): O vereador fica com 03 (três) minutos, pois cedeu 02 (dois) minutos do seu tempo 

regimental ao vereador Tiago Rosado. Senhor presidente, colegas vereadores, vereadora. Quer 

cumprimentar a filha da professora Angela, o Renato, e as funcionárias da Casa, em nome da dona 

Silvane, e o Joacir que faz a gravação aqui da Câmara com a dona Aline. Quer agradecer que terça 

passada havia feito esse pedido aqui, colocaram a lâmpada, que era um pedido, agradece ao 

Elisandro, que deu, disse que ficou linda, pelo menos clareou essa rua aqui, disse que ficou 

excelente, dá os parabéns.  Diz que lhe ligaram agradecendo que tinha sido colocado ali para eles, a 

lâmpada. Viu aqui, fez uma Indicação hoje, para o cercamento daquele cemitério ali no Parque de 

Exposição, várias pessoas que têm ente querido enterrado ali, pediram ao Poder Público, se tiver uma 

condição de mandar fechar aquilo ali, ou cercar aquilo ali, que está feio ao lado do nosso Parque de 

Exposição, então quer deixar que vai entrar a Indicação nessa Casa, o pedido desse vereador, se der 

para o prefeito atender esse pedido. Voltando ao assunto, citando o Tiago, irá lhe falar bem a 

verdade, acha que o senhor devia rever o seu pedido, acha que o senhor devia continuar na 

secretaria, um “cara” que tem anos na secretaria. Quando falaram em trocar o secretário, disse para 

todo mundo no Capão do Cipó que o Senhor era o nome para ser o secretário ali. Menciona que 

disse: “o Tiago deveria assumir a Secretaria da Agricultura”, um “cara” que tem “anos de máquina” e 

conhece um por um no Município, é muito difícil colocar alguém ali que não conhece o Município, 

como ele conhece, e tocar uma Secretaria da Agricultura. Então, acha que o prefeito não deveria 

jamais aceitar o seu pedido, deveria rasgar esse pedido, jogar fora e colocar você ali e ainda ajudar o 
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secretário, para falar bem a verdade, é o que o mesmo faria, se ele não quer trocar o secretário, que 

bote você ali para ajudar, para “as coisas andarem”. Diz que sabe que com a secretaria tem que ter 

união e trabalhar juntos, senão “a coisa não anda”, vai entrar ali, querer “bater de frente”, 

provavelmente “a coisa” não vai sair como quer. Então, quer dizer isso a vocês. Também aqui tinha, 

“vendo” seus colegas falar aqui, tem gente, citando o Dilcione, que acha que anda “batendo a 

cabeça”, não tem como, não tem conserto mais, a valorização do ser humano está cada dia menos e 

é bem como você diz, eles passeiam com cachorro, passear com a mãe, ou com o avô, com a avó, 

não, eles estão passeando com cachorro e agora vão passear com a boneca. Menciona que virou 

uma piada, diz ser uma sacanagem, vai falar bem a verdade, o que pensa. É isso, presidente, volta no 

seu tempo de liderança. Agradece e devolve a palavra à Mesa. VEREADORA IONARA ASSUNÇÃO 

DA SILVA (MDB): Boa noite senhor presidente, Mesa Diretora, colegas vereadores, colegas 

vereadoras, público aqui presente, os funcionários desta Casa, os ouvintes da 87.9, que logo mais 

estarão ouvindo, também a Sandra, lá da comunidade de Progresso, que está sempre ouvindo, 

escutando as sessões, pela 87.9.  Hoje, a partir da semana que vem, vai solicitar, junto à 

Administração, uma rampa de acessibilidade no posto do Carovi, até já foi comentado aqui, mas vai 

pedir que seja feita. Quer parabenizar também a Luísa, que foi chamada no contrato do Estado, 

deseja a ela tudo de bom, felicidades e sucesso na carreira dela, vão perder uma ótima funcionária. 

Sobre a vacinação da gripe, diz que está liberada para toda a população, a partir dos seis meses, 

quarta-feira será no Carovi, das nove às onze horas. Sobre o curso de notas fiscais de produtor, vai 

ser realizado nos dias vinte e nove e trinta, lá no Carovi, diz que quem quiser se inscrever, tem o link e 

será feito na escola. Cita que a Secretaria de Obras também falou que foi feito empedramento lá no 

Passo do Valo, “lá na frente do seu Alexandre”, foi feito um escoamento de água, que tinha bastante 

água lá na estrada e que eles estão fazendo um conserto na estrada no Carovi, Passo do Valo, Passo 

do Tibúrcio e estão fazendo um empedramento no Entre Rios. Deseja uma boa semana a todos e até 

terça que vem. Agradece e devolve a palavra à Mesa. O senhor presidente passa os trabalhos da 

Mesa ao vice-presidente para fazer o uso da palavra. VEREADOR JAIRO DE LIMA CHARÃO (PDT): 

Boa noite senhor presidente, colegas vereadores, vereadoras, munícipes que os honram com suas 

presenças, Cipoense FM, que logo estará os ouvindo. Desculpa a comunidade se, porventura, não 

puder concluir sua fala, está bastante gripado. Parabenizar a Luísa, que irá os deixar, por uma boa 

causa, mas, agradecer aos bons trabalhos desenvolvidos na Secretaria, uma ótima funcionária, 

profissional, e que tenha muito sucesso na profissão que ela irá “abraçar”. Convidar toda a 

comunidade cipoense, como já relatou aqui o colega que antecedeu, o Diego que falou no assunto, e 

eles estão convocando a comunidade para, quinta-feira, às quatorze e trinta, aqui na Câmara, que 

venham os ajudar, porque, os vereadores são eleitos pelo povo, mas, às vezes, precisam do apoio de 

vocês também, venham ajudar a decidir uma questão que é de toda a comunidade cipoense, que é 

sobre esse consórcio do lixo, que eles irão ter que decidir, irá vir esse projeto para a Casa, eles irão 

ter que votar por vocês, mas a discussão, eles irão estar aqui, quinta-feira, às quatorze e trinta, por 

um pedido, essa reunião aqui, o pessoal da Caixa, que está envolvido nesse consórcio da AMCentro, 

e demais pessoas envolvidas nesse grande projeto, é um grande projeto, mas acha que, no momento, 

para Capão do Cipó, eles têm que pensar muito bem, porque por trinta anos, só fica indignado por 
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que trinta anos, e as tarifas, agora no primeiro ano, de tarifa do lixo, até que não é muito,  citando a 

“Tati”, vereadora “Tati”,  mas e os outros vinte e nove anos, como é que fica, pergunta. Cita que, 

entregar por vinte e nove anos mais, então diz assim, a discussão está vindo, está chegando, chegou, 

e eles irão ter que decidir, e precisam de vocês aqui na Casa, quinta-feira, às quatorze e trinta horas. 

Também, tem um projeto, que é da grama Tifton, que a Secretaria de Agricultura esteve reunida, 

ontem, com produtores, pequenos produtores, no gabinete, onde esteve presente, ao secretário 

convidou o mesmo, junto com o prefeito, eles estavam lá discutindo e também é uma discussão que 

eles têm que ver com os colegas vereadores, e já, de antemão, dizendo que a Câmara está sempre à 

disposição, com os colegas, em apoio à pequena propriedade, à bacia leiteira, àqueles que também 

querem produzir algum gado de corte, mas eles têm que “estender a mão” à pequena propriedade, 

àqueles que mais necessitam, “a Câmara é parceira para isso”, por isso eles precisam discutir “mais a 

fundo” e ter uma reunião mais específica sobre isso aí. O mesmo quer “pegar um gancho” do colega 

que o antecedeu, o Dilcione, e parabenizar os técnicos de enfermagem, pelo dia deles, hoje, dos 

médicos do PSF também e dizer, parabéns pelo trabalho deles desenvolvido em nosso Município de 

Capão Cipó. Citando a colega Ângela, precisam sim de um protocolo online, hoje uma pessoa lá de 

Cachoeira pediu para fazer um protocolo para ele aqui, porque se tivesse protocolo online na 

Prefeitura, certamente ele conseguiria, porque já esteve na Prefeitura esses dias e não conseguiu 

desenvolver o trabalho que ele precisava desenvolver, irá ter que retornar ao Município, fez o 

protocolo para ele, se tivesse também o protocolo online seria muito fácil, irão implantar, se Deus 

quiser, nessa gestão tudo o que necessita e melhorar o protocolo, isso aí, com certeza. Manifestos 

pela Agricultura, pela propriedade, pela Agricultura que é a base, sustentação de todo o povo do 

nosso Brasil, de todo mundo, sem alimento na nossa mesa, nós não sobrevivemos, acha que é válido, 

precisa, têm que “abraçar” essa causa, não diz que irá estar lá, mas acha que os colegas têm que os 

representar, esse manifesto que tinha da FETAG era para ir alguém, não foi, do nosso Município, mas 

diz que o Dilcione está “fazendo a frente aí”, irá fazer uma boa representação no nosso Município, tem 

certeza disso. Volta terça-feira que vem, se Deus quiser, um abraço a todos. Agradece e devolve a 

palavra à Mesa. O senhor presidente reassume os trabalhos da Mesa. VEREADOR NATHAN 

CHAGAS ZOCCHE (PDT): Boa noite senhor presidente, Mesa Diretora, colegas vereadores, colegas 

vereadoras, público aqui presente, funcionários dessa Casa e ao público que ouvirá mais tarde na 

87.9. Aproveitando a fala do nosso presidente Jairo, infelizmente “não se encaixou” de eles fazerem 

parte em Porto Alegre, tentaram, junto com o vereador Diego, se organizar, mas suas atividades, 

infelizmente não deu a oportunidade, mas, como já disse aqui algumas vezes, estão juntos “nessa 

pegada”, irão tentar fazer o máximo que eles possam ajudar os produtores. Referente ao projeto das 

gramas Tifton, citado pelo presidente Jairo, também acredita que a nossa Prefeitura, junto com a 

Secretaria da Agricultura, irá fazer o melhor pelo pequeno agricultor, eles merecem, precisamos do 

pequeno agricultor no Município, então essa Casa irá ajudar, podem ter certeza, no que tiver da 

alçada da Câmara de Vereadoreles, irão fazer para ajudar. Ouvindo a palavra e a conversa dos 

colegas, acha que toda Administração passa por momentos bons e ruins, infelizmente estão passando 

então por um pequeno “deslize” na Agricultura, mas, como disse o Diego e o Dilcione, o Tiago é um 

“cara” que lá faz um baita trabalho, acha que também é uma grande perda, mas, “cada cabeça é uma 
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sentença”, eles têm que respeitar a ideia de todo mundo, acredita que, se eles sentar, trabalhar e 

tentar resolver essa situação, conseguem chegar “no melhor caminho”, porque a agricultura é a base 

do nosso Município, não adianta eles procurar agricultura no Estado, no Brasil, se a nossa agricultura 

não funcionar, irão tentar conversar com o prefeito, conversar com os colegas, pessoal que está na 

“linha de frente” para tentar organizar isso daí, precisam de gente que trabalha, precisam de gente 

que “vá, bota a cara” e, realmente, faça acontecer, a agricultura não pode “penar”, não pode ter tanta 

coisa atrasada, como citado aqui, então eles têm que procurar a evolução e o melhor, sempre. 

Perante a fala da Ângela sobre as atividades online do site, há muito tempo o mesmo comenta com 

todo mundo que, felizmente a modernidade chegou, “a internet é a evolução no mundo”, acha que 

facilita tudo, então têm que ser transparentes e fazer as coisas transparentes para melhor acesso de 

todos, hoje em dia todo mundo, ou quase todo mundo, tem um telefone na mão, quase tudo se 

resolve online, pela internet, então, podem mesmo rever essa situação, melhorar o site, melhorar a 

forma de o pessoal trabalhar dentro do site, porque acha que, se a internet “está aí”, se a internet 

“chegou”, é para a gente poder fazer o uso da melhor forma e para melhorar as coisas. Também, hoje 

esteve conversando com o seu Edson, falou com ele ontem, comentou sobre a limpeza da nossa 

cidade, para fazer recolhimento em alguns entulhos, que viu “por aí”, gostaria de parabenizar ele, que 

hoje começou, começou ontem à tarde mesmo, hoje já deu mais uma “pegada” enquanto pôde, então 

acredita que é uma grande valia, ele está se esforçando, foi pedido, então ele fez, seu obrigado ao 

seu Edson, que a gente possa ter a nossa cidade limpa, porque é o básico que podemos fazer, ter 

uma cidade limpa, ter uma cidade organizada, fazer Capão do Cipó ser bonito, Capão do Cipó ser 

bem visto por todos e aconchegante a todos que vêm aqui, a gente está passando por umas datas de 

eventos, o pessoal está vindo, o pessoal está aí, então a gente tem que ter a nossa cidade bonita, 

limpa, bem vista por todos para que saiam daqui querendo voltar. Nesse primeiro momento seria isso 

e volta no seu tempo de liderança. Agradece e devolve a palavra à Mesa. VEREADORA TATIANA 

FASSINI RIBEIRO (PDT): Boa noite presidente, colegas vereadores, colegas vereadoras, público que 

se faz presente, funcionários dessa Casa e ouvintes da Cipoense. Começa também falando sobre 

essa reunião do consórcio, na quinta-feira, às quatorze e trinta, citando o presidente, um problema 

que vem “se arrastando”, então eles têm que começar a contar do início, em dois mil e vinte, a 

Administração que estava lá assinou um termo de compromisso com o consórcio, pagou, inclusive, 

trinta mil reais para ser contratada uma empresa para fazer o estudo, e foi prorrogando, foi 

prorrogando, foi protelando, foi protelando, estamos em dois mil e vinte e cinco e “estourou” para eles, 

eles vereadores, à Administração, e nós, quanto munícipes, que irá “pesar no nosso bolso”. Hoje 

falava que está leiga ainda nesse assunto, e, enquanto não ver que tem um fundamento, não é a 

favor, só que “está aí”, seis de junho, e irá ficar para eles essa “bomba”, irão escutar eles, mas, ainda 

continua sendo contra, hoje dava o exemplo, perguntou ao prefeito, e disse que irá “pesar” tanto para 

o senhor, quanto gestão, como eles, vereadores, que irão ter que aprovar ou não. Se eles aprovar, irá 

“pesar” nos contribuintes, que irá aumentar bem grande a contribuição, pegou um exemplo, hoje 

pagamos uma taxa, a mesma, Tatiana, paga uma taxa de trinta e sete reais, ano, para a coleta do 

lixo, se for, hoje eles assinarem o convênio com um consórcio, a mesma irá pagar, hoje, trinta e sete 

reais mensais, até gastar oito metros de água, se passar dos oito metros de água, já irá “pular” para 
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trinta e sete, até dez metros de água, irá passar para cinquenta e sete, e assim irá aumentando 

sucessivamente, então “no bolso de quem irá pesar”, pergunta. E, se eles não assinar, isso no 

primeiro ano, citando o Jairo bem lembrado, que isso é um consórcio para trinta anos, é um convênio 

para trinta anos, não sabe quem irá estar aqui, quem não irá estar daqui cinco, seis anos, e quanto irá 

estar gerando de custos para nós, e se eles não assinam, se votam contra, e o Município é penalizado 

por isso,  questiona. Então, acha que é uma coisa que deixaram muito para decidir “na última hora”, 

vem de administrações anteriores, e também não exime essa Administração, que deveria ter 

assumido e já visto de antemão isso daí, porque deixou para decidir muito “em última hora”, eles 

também estavam nessa Casa o ano passado e acha que também deveria ter visto sim, porque está 

ficando para uma decisão “em cima das pernas”, e está “em cima”, como diz o ditado, “uma faca de 

dois gumes”, ou eles apoiam, e o povo sai gastando bastante, ou eles não apoiam e pode ser 

também, o Município pode ser penalizado, então é bem complicado. Acha bem importante, porque a 

população que irá pagar, então acha bem importante, não só eles vereadores, não só eles gestão, 

estarem aqui quinta-feira, acha que toda a população que irá sair “mexendo no seu bolso”, irá estar 

aqui, não está dizendo que não devemos pagar taxa de lixo, devemos sim, quem sabe fazer “um meio 

termo”, não sabe, isso dá outra maneira antes de “firmar o pé”, antes de “bater o martelo” com o 

consórcio. Então, acha bem importante esse chamamento do presidente, acha importante o senhor 

estar lá, amanhã, na rádio e chamar, o programa das sete é bem ouvido, e o povo vir participar e ver, 

para depois não julgar, não julgar a Administração e não julgar eles, quanto vereadores, pela sua 

posição, não sabe se é favorável, ou contrário, cada um tem o direito do seu voto, mas acha bem 

importante todos estarem aqui e ouvir os prós e os contras que irá acontecer, caso eles assinem ou 

caso eles não assinem esse convênio. A mesma teria bastante coisas para falar, mas quer só deixar 

aqui uma notícia aos produtores, que vendem na feira do produtor, de quinze em quinze dias, que foi 

fechado o aluguel ali na esquina da praça, no prédio do Tisott, como é conhecido, eles irão ter um 

espaço deles agora, para fazer as suas vendas, então já deixar essa boa notícia para esses feirantes, 

que agora, chova ou faça sol, eles têm um lugar ali para expor seus produtos. Acha que eles já estão 

sabendo, tem uma associação, a Ângela, da Emater, sempre à frente ali com eles, eles já devem 

estar sabendo, mas, deixar em público aqui essa notícia, do aluguel desse prédio, que muito foi 

pedido, por parte desses feirantes. Retorna no seu tempo de líder. Agradece e devolve a palavra à 

Mesa. VEREADOR TIAGO GERMANO CAZARTELI ROSADO, Líder de Bancada, MDB: Voltando à 

tribuna, também gostaria que essa Câmara pedisse uma moção de pesar ao doutor Acácio de 

Oliveira, seu pediatra, diz para olhar como está ficando velho, que do Jairo também, que é um “cara” 

que, acima de tudo, foi um grande ser humano, amigo da família, que tratava todos os seus pacientes 

como amigos. Chegou a levar a sua filha, Rafaela, em um domingo, na casa dele, bater, ele dar 

consulta, não cobrar nada. Diz ser uma pessoa que não tem palavras para descrever. Então, esta 

Câmara podia pedir uma Moção de Pesar, uma grande perda para Santiago e região. A questão da 

nossa reunião também, os colegas já falaram, é importante a população participar, porque pedem, 

depois, pede as reuniões e a população, às vezes, não participa, é importante que a população 

participe, porque essa vai “doer no bolso”. Espera que a população se faça presente, na próxima 

quinta-feira. E, também, acredita que não possa, mas a manifestação seria importante alguém dessa 
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Casa participar, dos produtores, o primeiro passo, a princípio, no Senado foi aprovado e esperam que 

passe pela Câmara e que o Governo “olhe com bons olhos” para os nossos produtores, porque a 

situação, cada vez, vem se agravando mais, chegou a hora de pagar as contas e “não se tem grão 

para isso”. Deseja uma boa semana a todos e até a próxima sessão. Agradece e devolve a palavra à 

Mesa. VEREADORA ANGELA CRISTINA ZUCOLOTTO DIEDRICH, Líder de Bancada, 

PROGRESSISTAS: Retornando aqui, então, sobre os movimentos em favor da securitização, gostaria 

de, acha que todos os movimentos são válidos, tem vários grupos organizados, mas com uma pauta 

comum, e o mais importante disso tudo, acha que é esse entendimento de que a pauta tem que ser 

comum, porque, enquanto ficar um grupo “puxando para um lado, outro grupo puxando para outro”, 

não se vai chegar a um denominador nenhum e nem o Governo Federal vai “olhar para a causa”. 

Então, que bom que todos os grupos, SOS Agro, Amper, todos esses grupos se uniram, a própria 

FETAG, FAMURS, se uniram e entenderam que é necessário uma pauta comum, e os movimentos, 

acredita que já começaram a surtir efeito, até porque já foi para a Comissão de Finanças, agora, o 

projeto da securitização. Então, acredita que “estamos no caminho”, até porque o próprio Rio Grande 

do Sul, sofrendo mais uma avalanche de más notícias, com “a tal da gripe aviária”. Diz que já faltando 

leitos em alguns hospitais, em função dessa gripe, várias vidas já perdidas, em função dessa gripe, 

municípios adotando protocolos de segurança, de higienização, então, de repente, “estamos 

caminhando” para mais uma epidemia, uma pandemia, tomara que não seja o caso, mas, que está 

afetando, principalmente os produtores, porque o Brasil mesmo vai deixar de exportar muita carne de 

frango, em função de mais essa crise produtiva, no nosso setor produtivo. Então, os seus sentimentos 

de tristeza por todos os que produzem. Agradece e até a próxima sessão. Agradece e devolve a 

palavra à Mesa. VEREADOR DILCIONE SILVEIRA DE OLIVEIRA, Líder de Partido, 

PROGRESSISTAS: Agradece ao vereador Enio Rebelo pelo convite, participou, com o colega Diego, 

do Primeiro Encontro de Direita, em Santiago, onde foram discutidos vários assuntos, também sobre a 

securitização. Ficou satisfeito também que o vereador Deio, do PT, se fazia presente lá, ele disse que, 

se fosse para defender o povo, ele estava lá e isso é bem importante quando, em um encontro assim, 

para o agricultor, para a população, é que não se olhe a sigla partidária e “vá junto”, então agradece 

ao Enio pelo convite. Amanhã, então o colega Diego vai estar, de manhã, já participando desse 

evento, desse encontro, se a sua secretária lhe der autorização, depois de meio dia estará lá também, 

citando o colega Tiago e presidente Jairo. Estará lá porque acha que têm que estar do lado do 

produtor. Também quer parabenizar a atitude do colega Tiago, acha que o Tiago sempre foi bem 

crítico na época que ele era oposição, achava que era só por ser oposição, mas não, acha que é ter 

caráter mesmo, citando o Tiago. Acredita que ele vai continuar ali, mas seria como secretário, “seria a 

melhor coisa que tinha”. Seria isso até terça-feira que vem. Agradece e devolve a palavra à Mesa. 

VEREADOR IBANEZ GARCIA DOS SANTOS, Líder de Partido, MDB: Voltando a essa tribuna, 

presidente, quer apenas reforçar suas palavras, que é uma reunião importante, não basta somente os 

vereadores se fazerem presentes, acha que isso aqui é mais importante para os cipoenses, para a 

comunidade, encher essa Câmara, porque a decisão tomada aqui irá ser definitiva depois. Então, diz 

que eles têm que estar presente, acha que o presidente está fazendo a sua parte e que eles podem 

fazer a sua parte, mas têm que ouvir eles, eles têm que se fazer presentes nos eventos. Menciona 



 0239 

que não adianta exigir depois, “só do pobre do presidente da Câmara”. Então, acha que é uma 

reunião importantíssima para toda a comunidade cipoense. Quer aqui também, lhe pediram, estava ali 

atendendo o telefone, perguntaram se já havia falado, tem um morador que ficou três dias sem água, 

já havia pedido, ligou esses dias que estavam sem água, ficou dois dias, não tinha pedido mais, agora 

o morador veio de novo para fora, três dias sem água. Inclusive diz porque é no alto, mas não, porque 

também lá na baixada, os moradores não tinham água. Então, menciona “ser brabo, né gente”, que irá 

passar depois que sair daqui, vai falar para o encarregado da água, vai falar com o “Zeca”, mas ele 

lhe cobra sim, porque as pessoas ouvem a rádio Cipoense: “ah, o vereador falou? Não, o vereador 

não quis falar, é do Governo”, mas tem coisa, como disse para o seu colega Tiago, é inevitável, não 

tem condições de não transmitir o pedido da comunidade cipoense “nas coisas que não estão 

andando”. Então, quer deixar registrado aqui. Por hoje era isso, até terça-feira que vem. Agradece e 

devolve a palavra à Mesa. VEREADOR NATHAN CHAGAS ZOCCHE, Líder de Partido, PDT: 

Voltando a essa tribuna, gostaria de reforçar, mais uma vez, o convite para quinta-feira, às quatorze e 

trinta, um assunto que o pessoal talvez não ache de tanta valia, mas é, como todos dizem é o futuro, 

que está “nas mãos deles”, o que se pode fazer, estão fazendo, só que precisam de todos, precisam 

da união, pois, depois, qualquer medida tomada “cairá sobre as suas costas”. Então, diz que precisam 

de vocês, que foram eleitos por vocês, então vocês também têm voz, que precisam ouvir o que vocês 

vão falar, embora o que todos os seus colegas já tenham relatado aqui, mas precisam de vocês 

também, então convida a se fazerem presentes, “pessoal, venham, por favor!” Aqui, hoje, gostaria de 

fazer dois convites, um é para a estreia da equipe masculina na Série Bronze do Futsal Estadual, dia 

vinte e cinco, domingo agora, às dezenove horas, no Ginásio Municipal. Convida a se fazerem 

presentes e apoiar nosso time, nossa equipe, que vai representar nessa competição a nível estadual, 

vamos se fazer presente, eles vão levar o nosso nome por todo o Rio Grande do Sul. Também, 

gostaria de convidar o pessoal para o final de semana o Segundo Rodeio Municipal de Laço de Boi 

Puxado, pessoal que gosta disso convida a irem lá acompanhar, ver todo mundo, o pessoal está se 

fazendo presente, se faz presente e gosta, então esse é seu convite, aberto a todos para se fazerem 

presentes, as autoridades, seus colegas, seus amigos, sábado e domingo, no Parque Amândio de 

Alcântara. Essa semana seria isso, volta na semana que vem, deseja uma boa semana a todos. 

Agradece e devolve a palavra à Mesa. VEREADORA TATIANA FASSINI RIBEIRO, Líder de 

Bancada, PDT: Voltando a essa tribuna, quer fala aqui algumas coisas, entende a parte do Tiago, 

que fala da parte de que eles têm que ser críticos, a colega Angela também falou que eles têm que 

ser críticos, independente do lado partidário, mas também adota uma medida diferente, vai lá e cobra 

dentro do gabinete, sempre foi assim, é a sua posição, cada um, respeita cada vereador, do jeito que 

opta por trabalhar. Antão, a sua posição é essa, critica, quem sabe, não sabe da sua situação, citando 

o Tiago, não sabe como que aconteceu, respeita, mas irá no gabinete e critica, mas, muitas vezes 

eles deixam também de vir aqui falar das coisas boas que estão chegando. Administrações, trabalhou 

em quase todas, não, em todas as administrações, nas duas primeiras, do seu Serafim, como CC, 

depois, nas duas do seu Osvaldo, como concursada já, e daí em diante vem trabalhando com todos 

os governos e todos os governos tiveram sim, erros, tiveram discussões “lá dentro”, só não vinha à 

tona, presenciou muitas discussões, muitas coisas erradas que eram feitas “lá”, só que, quem sabe, 
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eles não tinham, nunca foi oposição, trabalhou com a Administração do seu Osvaldo, nunca pegou um 

telefone, uma coisa para denunciar, diferente de agora, que o Controle Interno trabalha só para 

responder denúncia de Ministério Público e Tribunal de Contas. Acha diferente a maneira de ser 

oposição. Agradece e devolve a palavra à Mesa. VEREADORA TATIANA FASSINI RIBEIRO, Líder 

de Governo: Mas enfim, vem aqui falar de coisas boas que têm acontecido, mil e quinhentos de 

pavimentação, um milhão e quinhentos, aliás, um milhão que irá vir para a pavimentação “daquela rua 

muito cobrada”, o prefeito esteve em Porto Alegre e até chegou a postar nas redes sociais, mais 

quinhentos mil de contrapartida da Prefeitura, irá dar para treze quadras naquela rua ali, a que desce 

o Sicredi, aquela rua nova que tem tantas construções, está saindo, sim, no segundo semestre irá sair 

aquela pavimentação bem importante, mais quatrocentos mil do Motta, do Afonso Motta, que deu 

também para a pavimentação, o Adair está estudando de fazer na Avenida principal ali, que está 

alguns problemas na Avenida principal. Cita que está vindo dinheiro e irá ser investido esse dinheiro. 

Sobre aquele financiamento que foi feito, não foi gasto ainda nada, não está sendo pago juros de 

nada, porque eles estão esperando terminar o projeto do pavilhão lá embaixo, o “tão falado pavilhão”, 

que foi começado lá, falavam no “elefante branco”, mas irá sair, a Secretaria de Obras, irá sair a 

Secretaria de Agricultura, por isso está um pouquinho mais demorado, irá sair salas para a Secretaria 

de Agricultura, irá sair salas para a Secretaria de Obras, e irá ser guardado, sim, lá o maquinário, irá 

ser concentrado lá, já estão mexendo na terraplanagem das “casinhas” populares lá perto de sua 

casa, atrás do Estádio Municipal, esteve lá no jogo, no amistoso que teve no domingo, viu já o 

movimento da Secretaria de Obras para plainar aqueles terrenos e lá fazer a instalação das 

“casinhas” populares, vinte “casinhas”. Então, tem coisas boas que eles podem vir aqui na tribuna 

também e estar falando. Os carros, citando o Jairo, que chegaram, que estão chegando, que irão 

chegar mais, um leilão que o Adair irá fazer para renovar frotas, então, tem muita coisa boa para ser 

falado. Quanto aos erros, concorda com a colega Angela, os erros das nossas leis, eles receberam 

um processo em três parcelas, na época da Administração do seu Osvaldo, duas parcelas, e o Adair 

terminou de pagar a última parcela, isso que vem gerando ônus para o Município, deveria ter sido 

“ajeitado lá”, quando eles, funcionários, ganharam a causa. Não está dizendo que não deve ser 

“ajeitado” agora, deve sim, porque ele continua gerando ônus, mas lá, quando a Prefeitura perdeu o 

processo para todos os funcionários, já deveria ter sido arrumado, deveria ter sido criticado, e não 

agora, que “já passou tudo”, vir aqui dizer que só agora tem que mudar isso que é o trabalho. Não 

está dizendo que a senhora está errada, está dizendo que deveria ter sido criticado “lá atrás” também. 

Era isso, até a semana que vem. Agradece e devolve a palavra à Mesa.  Após, o Senhor presidente 

convida o 1º secretário para fazer a leitura das correspondências recebidas e da matéria em pauta: 

OFÍCIO 109/2025, do Gabinete do Prefeito, enviando Projeto de Lei 33/2025. PROJETO DE LEI 

33/2025, do Poder Executivo, que “Autoriza o Poder Executivo Municipal a abrir crédito adicional 

especial no orçamento do exercício de 2025 e dá outras providências”. INDICAÇÃO 21/2025, do 

vereador Ibanez Garcia, para que seja visto a possibilidade de cercamento do cemitério que fica ao 

lado do Parque de Exposições e Eventos Amândio de Alcântara. INDICAÇÃO 22/2025, da vereadora 

Angela Diedrich, para que se disponibilize na página oficial da Prefeitura, os serviços e informações 

que seguem: Junto aos editais de processos seletivos e concursos, a aba “acompanhamento das 
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nomeações”; Incluir o Menu “portarias” para publicação de todas as portarias municipais; No menu 

LICITAÇÕES, incluir a descrição ou objeto das licitações, dispensas e pregões; Incluir o serviço de 

protocolo on-line e o menu “Acompanhamento de protocolo”; Que, nos menus de cada 

secretaria, sejam disponibilizadas as informações dos serviços prestados por cada uma e seus 

respectivos responsáveis ou equipes, com o contato telefônico ou on-line; Que sejam disponibilizados 

no site os contatos telefônicos dos serviços de plantões: Saúde, DEMAC, Obras, Conselho Tutelar. 

MOÇÃO DE APOIO 02/2025, dos vereadores, em apoio a todos os usuários do Instituto de 

Previdência do Estado do Rio Grande do Sul - IPE SAÚDE, com fim de apoiar uma AUDITORIA para 

investigar o IPE SAÚDE em âmbito estadual. Após, o Senhor presidente convida aos colegas para 

discutir e votar: MOÇÃO DE APOIO 02/2025, dos vereadores, em apoio a todos os usuários do 

Instituto de Previdência do Estado do Rio Grande do Sul - IPE SAÚDE, com fim de apoiar uma 

AUDITORIA para investigar o IPE SAÚDE em âmbito estadual, aprovada por unanimidade. Após, o 

Senhor presidente convida a todos para a próxima sessão, que será dia 27/05/2025, no mesmo 

horário e local. Verificando não haver mais nada a tratar o Senhor presidente declara encerrados os 

trabalhos da presente Sessão. Nada mais havendo a constar lavro a presente Ata que após lida, 

discutida e aprovada será devidamente assinada pelo senhor presidente e o 1º secretário da Mesa. 

Capão do Cipó, 20 de maio de 2025. 

                           

                        Ver. Jairo de Lima Charão                 Ver. Tiago Germano Cazarteli Rosado 

                                        Presidente                                                  1º Secretário 


